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3aHAaTne Ne 11

I. NpuBeaeHue ypaBHEHUA K KAHOHUUYECKOMY BUAY (cayyait N He3asu-
CUMbIX NepemMeHHbIX, N>2)

rn.2,§6,c.79: Ne38(3)
MpuBecTn ypaBHEHNE K KaHOHUYECKOMY BUAY W NPOAENaTh AasbHENLWnE yrnpo-
LeHuAa:

u, +Uu, +u, +u, +u, +u, +u=0. (1)

1. MpuBeaa COOTBETCTBYIOLLYIO KBaAPATUYHYIO GOPMY K KAHOHMYECKOMY
BUAY:

QUi o) = A+ A 4 23 = o+ 1) = 4 2 = g = 4 4

'ul:ﬂi_%ﬂ?’ A=+
roe /122%12, = 4L =2u,, (2)
My = A Ay = phy,

MOXKHO cAenaTtb BbiBOA, YTO ypaBHeHue (1) umeert runepbonmyeckmm
TMN (BCce Tpu KoapduMuMeHTa KBaapaTUUYHOM GOPMbl OT/IMUYHBI OT HYyAS,
HO He BCe OA4HOrO 3HaKa).

Il. 3apaua Kowwu ana ypasHeHua runepbonmyeckoro tuna. Popmyna
Danambepa

u, =a’u, + f(xt), |x|]<+oo, t>0, (1)
ux0)=e(x), u (x0)=w(x), |[x]<+o. (2)

PeweHune 3agaun Kowwu (1)-(2) onucwisaetca popmynoit lanambepa:



X+at t x+a(t-7)

j(f)dé+—j [T dedr (3)

x—at Ox a(t-7)

)= o(x—at) + o(x + at) L1
2 2a

u(x,t

rn.5,§2,c124: Ne 17 (s)

CBoiicTBO pelweHmii 3agaumn Kowwm (1)-(2) ( f(x,t) =0):
Ecam o(X) u y(X) — HeueTHble u 2l-nepnoguyeckue dyHkumu, To U(0,t)=u(l,t)=0.

Ncnonb3ya dopmyny Ll,anaN\6epa (3) Hangem:

) (=2, j (£)dé =

_(p(at)2+ go(at) I (£)dé =0,

3ameuaHue. MiHTerpan oT HeyeTHoM GYHKLMM Ha CUMMETPUYHOM NPOMEXKYTKe paseH 0.

I+at

2) u(,t)=20" at);(”(”at) 2a JV(E)dE

Mo cBOMCTBAM HEYETHOCTU U 2|-I'IepVIO,CI,VIl-IHOCTM bYHKUMK @ nonyumm:

o(l —at) = —p(~| + at) = —p(| + at + 21) = —p(l + at) .
Pa3bus nHTerpan Ha Aga:

[z~ fucas s unas

Mpeobpasyem nepsblit MHTErpasn, UCNoJb3ya CBOWCTBA HeveTHocTn u 2l-
NnepuoanMYHOCTU GYHKUUU .

[p(&de=[=-nl=- [wmde= [wndn= [wn+2)dn -

=[¢=n+2l]= f!//(é)df—— Iw(é)dé

I+at

Tanm obpasom, nonyyaem:



—p(l+at)+op(l+at) 1( "§ et
ut,p =~ oAl 1 E Ty e [y@)de |0
2 2al |
rn.5,§2,c123: Ne13(3)
U, —U, +5u, +3u, +4u =0, |x|<+4mo, t>0, (4)
5 5,
u(x,0)=xe 2, u,(x0)=e 2?2, |x|<+oo. (5)

Bygem uckaTb peleHne ypaBHeHus (4) B Buae

u(x,t) = e“"v(x,t),
onpenenns Ko3pduUMEHTbl TaK, YTOObl YpaBHEHME KOTOPOMY AO0/IXKHA yAoBe-
TBOPATL GYHKLMA V(X, 1), He coaeprKano NPon3BOAHbIX N0 NepemeHHbIM X U t.
TaK Kak

4 | u(x,t) =e”y(x,1),

5| u =e*(av+Vv)),

X
3| u =e*(p+v,),
1| u, =e*(a’v+2a, +V,),

-1 Uy =e™/ (ﬂ2V+2ﬂVt +Vtt)!

TO dyHKUMA V(X, t) 1 ee npon3BoAHbIE BXOAAT B ypaBHEHME C TaKUMMK KO3bdULM-
eHTaMu:

v | e™ M (44+5a+38+a’ - p?)
v | €77 (5+ 2a)

v | 62 (3-2p)
Ve | @

Ve | _ g

Toraa, Bbibpas o 1 B Tak, 4TobbI



5+2a =0, a=-5/2,
=
3-28=0 B =312,

MOMlyYMM ypaBHEHME, KOTOPOMY A0/KHA YA0BNETBOPATbL GyHKUMA V(X, t):
Vy =V, (6)
A
u(x,t) = e 2y(x 1), (7)
MoacTasnas BbiparkeHue (7) B HayanbHble yci0BUA (5), NOAYYMM HadasbHble
ycnosua ansa GyHkumm V(X, t):

v(x,0) = xe ™, vt(x,O)=e5x’2(ut(x,0)—gu(x,0))=1—gxe‘xz. (8)

Takmum obpasom, ¢ nomolibto NnpeobpasosaHua (7) 3agada Kowwu (4), (5) npuso-
auTca K suay (6), (8). Ons nocTtpoeHus pelueHus 3aaaum Kowwm (6), (8) ucnonb-
3yem dopmyny Janambepa. B pesysnbTaTe Noy4YmMm:

v(x,t) :t+ex2‘2(xch 2xt—(t+%)sh ZXIJ (9)

JomaliHee 3agaHue

'.:" C. 123-124: Ne 13 (3) — nokasaTb cnpaseaMBocTb popmynbl (9),
Ne 18.

MpopaboTtaTtb maTepuan nekumn «3agava Ltypma-inysunna»

22.11.2018
3aHAaThe Neo 12.

3aaaua Kowwu ana BOIHOBOro ypaBHeHUA Ha npamoi. dopmyna fanam-
6epa.

paduyeckoe noctpoeHme peweHusa 8 MathCAD.
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rEHa-1
ux,f) = iz — a-t) + dx+ a-t) . _IJ P (2) dz
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